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s Donner la définition mathématique de la convergence de la suite {s }nelN vers L :
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(b)  Soit la suite définie par sn:%+ 1. Compléter le terme manquant
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Epreuve de mathématiques de 3e année, niveau avancé

Maitre : ' Jean-Marie Delley

Date 21 octobre 2021

Durée | . |90 minutes

Do_cumenté et matériel personnels :

autorisés : +  table numérique non annotée (signets et surlignage.

autorisés) ; ‘ ,
+  calculatrice TI30, TI34 ou modéle équivalent (non
graphique, non programmable).

Consignes .| » répondre sur I'énoncé ; vous pouvez joindre si
nécessaire une feuille en y ajoutant votre nom ;

- la présentation doit étre soignée, I'écriture lisible ;

- toutes les réponses doivent étre justifides par un
‘raisonnement ou un calcul.

Répartition des points

Exercice 1 : 12 points

Frangais (facultatif) : ............. — .../ 1 point
Exercice 2 : 8 points , ) ' :
Exercice 3 : 11 points , Total final : ....... /63 points
Exercice 4. : Mpoints [4 ' ,
‘ Exercz.ce 5 ..3\p0intszaf | N | Note .. e e l. o000 e ./ 6
Exercice 6 *§ points 15 xe ,
Notations : ............ — .../ 2 points
Total : ....... /63 points
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Exercice 2 (environ 8 points)

n+l

Montrer par récurrence que 1+x+x +...+x"= pour tout nEN et x€R\{1} .

Wt
v _
Ly (N 4K

HIE  Ape+tt F A
| /? - /’ ¥ N1 L
> ? Fal ] ¢ W g G(:) JA— e
T/ T S R B A PR
"(? ! P Ao ILI'I? /iwxb’l#:‘ Kylﬂf’/
. Ap ¢ 4 x0T - BESUSSEE
[{1:":‘.\4 R s ¢ o y
Ve /
1"y ()X
ey /\{ /‘ [ j / -
ToA-x
",7/ ) m 4z
4 '”,,x'/ W LA
P
- nyt
- A= X
- ”_“‘_‘_____'___h‘
VAR & L;/ ,:/

G nepr AT S

[t /(¢
7; ¢ !be\}/w / 2'-

Travail 90’ n°1 3/10 21 octobre 2021






Cbllége de Saussure o - 3Ma2.DF01 - Travail de mathématique 90’

Exerc1ce 3 (enwron 12 pomts)

. (a) Donner la: définition mathemathue de «n est un nombre premler»

Soit meN.

n est un nombre premier - < -"’é Jé% &Cc(ﬁéﬂu/q //A/Ltr-—' /LazL‘ L//Ce A

(b) 'On démontre ci-dessous qu’il existe une infinité de nombres premiers :

Pour chaque [................ 1, compléter par ce qui manque.

_ } i _Demonstratmn Lﬂl’? /@J / o o
Supposons qu’]l existe un nombre n de nombres\%squon NOMIMe . p JZR ]Y /Qm— [

e

- Considérons le nomb e.p:pl-pz-...'-[...-. P, | +1 //[\) _ SRR
. : - e e ' & .
Ce nornbre .n est pas divisible par p , car sinon on aurﬁ{cywp_ "k ‘p, , avec ke[_/“/:]‘{ / oo/ l/;
' jﬂ/-—-m-ﬂ.._w_“»h\ s.... [, : - [) Z_{ - ,t _ { .
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A 1 _ melr e ’ . o ,A .i, ’
_ " e /
‘Le meme .re_usonnement montre que p2; D3seeees [i /{i’lﬁ (1 ne divisent non plus pas E /C) ] {
Donc [... ,/ = S riroeennn] ESED, qutre nombre [.. GQ.".?‘? H{%‘.‘%‘ﬁ....] qui n’appartient pas a - ffvf
hste 1I11Uale /51 ) pz: [ /’0[\/ ] - .

_Cec1 est 1mp0351b1e car [7{56))5” ...... %zp‘?..f’}."f Véyé‘*)if@@j}ﬂmj] f{q
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On en conclut qu ’i] existe un nombre [.. l ....... vive L ] de nombres premiers.

cqfd

(c) Compléter le terme manquant : . // /
«Une telle demonstratlon s appelle une demonstratlon par [....75. QQJ.W..V.(! ......... //,’ :
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Exercice 4 (environ 6 points)

Calculer la limite suivante en justifiant toutes les étapes au dessus des égalités en utilisant les
théorémes c us rappelés plus bas'(da{ls une rédaction 31mp11ﬁej e

Ff\ T «2?“‘@ 13 o (L / oy

Ao X1 /alu()(df// /Jlbe ey o/
7 | A Q . /Qg

Théoréme : [Limites de fonctions élémentaires]

[L1] lim k=k, V a€R

x=>a

[L2] lim x=a, V¥V a€lR

x2a
[L3] lim sin(x)=sin{a) et lim cos(x)=cos(a) Va€R
[L4] lim vk=~a, Y acR} et lim =32, VacR

[L5] lim log,(x)=log,(a), ¥V a€R etlim exp,(x)=exp,(a), VaeR

x3a xa
Théoréme : [Propriétés des limites]

[PrL.1] Silim f(x) et lim g(x) existent, alors lim [ £ (x)+g(x)] = lim f(x)+lim g(x)

x3a x3a x=a xva xa
[Pr1.2] Si li_l)n £(x)et liin g(x) existent, alors £1_1)13 [f(x)—g(x)] = li_r)n f(x)—kliin g(x) |
[PrL3] Si li_l)n f(x) et li_r)n g (x) existent, alors £1£13 [f(x)g(x)] = li_{n f(x)-ai};r; g(x)
e o f(x)  fim /)
[PrL4] Si Si £1_r)13 fx) et lxl_r)r: g (x) existent et E_r)r: g(x)#0, alors lxl_r)g 2(x) = T 2 (%)

[PrL.5] Silim f(x)=5 et lim g(¢)=g(b) existent, alors lim g(f(x))=g(lim f(x))=g(b)

x=a t>b x=a . xda

[PrL6] Si lim /(x) existe et si k €R est une constante, alors on a lim [k (x)]=klim f(x)

x=%a xa x2a

[PrL7] Si fest une fonction polynomiale alors, pour a€IR ,ona lim f(x)=f(a)

x=a

[PrL8] Si fet g sont telles que f(x)<g(x) pour x €/ ,etsi lim f(x) et lim g(x) existent,

x=a x=a

alors on a: lim f(x)<lim g(x) pour x&l

x2a x2a
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‘ Exercice 5 (environ 17 points) . ) /
| 4(x*+3x) |
() Onconsidere 1a'fonction fdéfinie par f(x)= — M
: _ X +2x —/3
il Déterminer toutes les asymptotes de f. / . : ~
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Exercice 5 (environ 8 points)

4—x

,si x<4

On consideére la-fonctionfdéﬁnie'par f(x)= _32‘/ x—2

,Si o x>4
xo—

—1,s1 x=4

Est-elle continue en x=4 ? -

"(on ne demande pas de justification autre que les calculs détaillés).
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_Exeréice 6 (environ 14 points)

- | C4(x3x)
On considére la fonction f définie par f (x)=— —2({—33) .
: ' X+2x=-3

- x2—3

(a)* Calculer lim f (x).

¥ g ‘ .' o) 2 ] - |
%a‘ (/ (e] = bns “Haat®) s A /3
K- ‘2 A2 {gf;*’.’j De-1) »_é,? |

(b) Déterminer les asymptotes verticale et horizontale de f
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Collége de Saussure
(¢)  Expliquer pourquoi on peut étre certain que fn’a pas d’asymptote oblique

.‘ 9{3 )/ d ‘ /.U* ﬁ/r’g} cJ’// ,,L,gm/-"
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(d) Proposer ci-dessous une représentation graphique de f cohérente avec les résultats

précédents (on ne demande pas d’autres calculs) :
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Exercme‘f (environ 15 points)

) On considére la fonction g définie par glx ) x—\ x —1

Ry

®) Calculer lim g( )

xd—c .
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(el) Proposer une représentation graphlque de g cohérente avec les résultats precedents (on ne
demande pas d’autres calculs) : .
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